


ANEXO 2
Procedimiento:

Como primera actividad la porcion de terreno delimitada en el invernadero ubicado
en el Departamento de Ciencias Agronomicas de esta facultad, se acondicion6
guitando la maleza, colocando la base de madera para sostener las macetas y
evitar asi que estuvieran en el suelo, asimismo se coloco la malla de material

sintético para la proteccién de las plantas.

Se escogib dicho lugar tomando en cuenta que el cultivo debe estar ubicado en un
area donde reciba como minimo seis horas de luz solar, una fuente de agua potable

y protegido de animales domésticos.

Se procedid a la esterilizacion de los sustratos aserrin y piedra pdmez con agua a
100%C, dejando el sustrato por 72 horas a la exposicién de la luz solar para su
secado ya que debe estar 100% libre de humedad.

El experimento se ordend en seis tratamientos, cada uno compuesto por cuatro
plantas de pepino (cuatro macetas) las medidas de las macetas son de 28cm de
alto por 28cm de ancho, dichos valores son especificos para este cultivo, para que

las raices puedan desarrollarse correctamente.

Posteriormente se hizo el llenado de las macetas, ocho macetas con el sustrato
organico aserrin, ocho macetas con el sustrato inorganico piedra pomez y ocho

macetas con la mezcla de sustratos, aserrin y piedra pémez.

Las macetas se ordenaron a 30 cm entre cada maceta y a 90 cm entre tratamientos,
luego se hizo el respectivo tutorado para cada tratamiento, con un soga de nylon a

una altura de 2 metros sujetada firmemente al tutor.

Haciendo uso del laboratorio de Quimica de la FMO UES, se prepararon las

respectivas soluciones a evaluar, la solucion “A” denominada Solucion
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recomendada por la Organizacion para la Agricultura y la Alimentacion (FAO) y la
solucion “B” denominada Solucion recomendada por la Universidad de California,

distribuidas de la siguiente manera en los seis tratamientos:
T1= Aserrin/ Solucién “A”

T2= Aserrin/ Solucion “B”

T3= Piedra pomez/ Solucién “A”

T4= Piedra pomez/ Solucién “B”

T5= Mezcla Piedra pomez-Aserrin/ Solucion “A”

T6= Mezcla Piedra pomez- Aserrin/ Solucion “B”

Una vez asignada la solucidn con su respectivo sustrato se procede a la siembra de

la semilla, la cual se hace de manera directa en la maceta.

Las soluciones se prepararon en un recipiente de plastico para evitar que algun

elemento de la solucién pueda reaccionar.

El volumen del riego se efectud por metro cuadrado de planta, este varia de 2 a 3.5
litros, dependiendo del estado de desarrollo delas plantas y el clima imperante en la

Zzona.
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ANEXO 3

Andlisis de varianza para el disefio estadistico con un nivel se significancia
del 5%

Cuadro 5.2.2

Analisis de varianza relacionada al peso promedio de pepino para corte 2

Suma de

cuadrados Media
Origen tipo Ill gl cuadratica F Sig.
Tratamientos .382% 5 076 7.029 .001
Interseccion 1.701 1 1.701| 156.66 .000

5

sustrato .086 2 043 3.961 .038
solucion .100 1 .100| 9.218 .007
sustrato * 196 2 .098| 9.004 .002
solucion
Error 195 18 011
Total 2.279 24
Total corregida 577 23

a. R cuadrado = .661 (R cuadrado corregida = .567)

Cuadro 5.3.2
Analisis Duncan

Subconjunto
Sustrato N 1 2
Aserrin 8 .1900
Mezcla piedra pémez/aserrin 8 2725 2725
Piedra pomez 8 .3363
Sig. 131 .237

Se muestran las medias de los grupos de subconjuntos homogéneos.
Basadas en las medias observadas.
El término de error es la media cuadratica (Error) = .011.
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Cuadro 5.3.2
Analisis Duncan

Subconjunto
Sustrato N 1 2
Aserrin 8 .1900
Mezcla piedra pémez/aserrin 8 2725 2725
Piedra pomez 8 .3363
Sig. 131 237

Se muestran las medias de los grupos de subconjuntos homogéneos.
Basadas en las medias observadas.

El término de error es la media cuadratica (Error) = .011.

a. Usa el tamafio muestral de la media armoénica = 8.000

b. Alfa = 0.05.
Cuadro 5.4.2
Peso promedio de pepino corte 2 en Kg.
Andlisis de varianza

Suma de Media

cuadrados al cuadratica F | Sig.
Inter-grupos( 382| 5 .076]7.029].001
tratamientos)
Intra-grupos(tratamientos) 19518 011
Total 577123
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Cuadro 5.5.2

Valores de peso promedio de pepino corte 2

Tratamiento | Solucion | Sustrato peso pepino Kg
1 A Aserrin 0.380
2 B Aserrin 0.000
3 A Piedra pémez 0.317
4 B Piedra pdmez 0.355
5 A Aserrin/Piedra pémez | 0.295
6 B Aserrin/Piedra pémez | 0.250
Grafico 2
$

T T
3.00 4.00
tratamiento
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Cuadro 5.6.2

Resultados para prueba de Duncan para valores de cuadro 5.5.2

Subconjunto para alfa = 0.05

Tratamiento N 1 2

T2. 4 .0000

T6. 4 .2500
TS. 4 .2950
T3. 4 .3175
T4. 4 .3550
T1. 4 .3800
Sig. 1.000 .128

Se muestran las medias para los grupos en los subconjuntos homogéneos.

a. Usa el tamafio muestral de la media arménica = 4.000.

Andlisis de varianza para el disefio estadistico con un nivel se significancia del 5%

Analisis de varianza relacionada al peso promedio de pepino para corte 3

Cuadro 5.2.3

Origen Suma de cuadrados tipo Il | Gl [ Media cuadratica F Sig.
Tratamientos .390%| 5 .078| 4.106|.012
Interseccion 1.777| 1 1.777193.449|.000
sustrato 2101 2 105 5.533(.013
solucién 067 1 .067| 3.535(.076
sustrato * solucion A13) 2 .056| 2.965|.077
Error 342|118 .019

Total 2.509 (24

Total corregida 73323

a. R cuadrado = .533 (R cuadrado corregida = .403)
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Cuadro 5.3.3
Analisis de Duncan

Subconjunto
Sustrato N 1 2
Aserrin 8| .1400
Piedra Pémez 8 .3300
Mezcla Aserrin/ piedra pémez 8 3462
Sig. 1.000 .816

Se muestran las medias de los grupos de subconjuntos homogéneos.
Basadas en las medias observadas.
El término de error es la media cuadratica (Error) = .019.

Cuadro 5.4.3

Peso promedio de pepino corte 3 en Kg.

Analisis de varianza

Suma de Media

cuadrados al cuadratica F | Sig.
Inter-grupos 390| 5 .07814.106|.012
(tratamientos)
Intra-grupos(tratamientos) 34218 .019
Total 733123
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Cuadro 5.5.3

Valores de peso promedio de pepino corte 3

Tratamiento | Solucion | Sustrato peso pepino Kg
1 A Aserrin 0.280
2 B Aserrin 0.000
3 A Piedra pdmez 0.302
4 B Piedra pdmez 0.357
5 A Aserrin/Piedra pémez | 0.392
6 B Aserrin/Piedra pémez | 0.300

Grafico 3

30

Media de cortepeso3

00+

T T
3.00 4.00
tratamiento
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Cuadro 5.6.3

Resultados para prueba de Duncan para valores de cuadro 5.5.3

Subconjunto para alfa = 0.05

Tratamiento N 1 2

T2. 4 .0000

T1. 4 .2800
T6. 4 .3000
T3. 4 .3025
T4. 4 .3575
T5. 4 .3925
Sig. 1.000 312

Se muestran las medias para los grupos en los subconjuntos homogéneos.
a. Usa el tamafio muestral de la media arménica = 4.000.

Andlisis de varianza para el disefio estadistico con un nivel se significancia del 5%

Cuadro 5.2.4

Analisis de varianza relacionada al peso promedio de pepino para corte 4

Suma de cuadrados tipo Media
Origen [l gl cuadratica F Sig.
Tratamientos 4112 5 .082| 157.302|.000
Interseccion 1.995| 1 1.995|3820.723|.000
sustrato A72) 2 .086| 164.713|.000
solucion .082] 1 .082| 156.383|.000
sustrato * A57| 2 .079| 150.351|.000
solucion
Error .009|18 .001
Total 2.415|24
Total corregida 42023

a. R cuadrado = .978 (R cuadrado corregida = .971)

Cuadro 5.3.4
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Analisis de Duncan

Subconjunto

Sustrato N 1 2 3
Aserrin 8| .1725

Mezcla aserrin/ piedra pémez 8 .3200

Piedra pémez 8 3725
Sig. 1.000( 1.000| 1.000

Se muestran las medias de los grupos de subconjuntos homogéneos.
Basadas en las medias observadas.

El término de error es la media cuadratica (Error) = .001.

a. Usa el tamafio muestral de la media armoénica = 8.000

b. Alfa = .05.
Cuadro 5.4.4
Peso promedio de pepino corte 4 en Kg.
Andlisis de varianza
Suma de Media

cuadrados Gl cuadratica F Sig.
Inter- 411 5 .0821157.302|.000
grupos(tratamientos)
Intra-grupos( .009|18 .001
tratamientos)
Total 420123
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Cuadro 5.5.4

Valores de peso promedio de pepino corte 4

Tratamiento | Solucion | Sustrato peso pepino Kg
1 A Aserrin 0.345
2 B Aserrin 0.000
3 A Piedra pémez 0.380
4 B Piedra pdmez 0.365
5 A Aserrin/Piedra pémez | 0.315
6 B Aserrin/Piedra pémez | 0.325

Grafico 4

307

Media de cortepesod

T T
3.00 4.00
tratamiento
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Cuadro 5.6.4

Resultados para prueba de Duncan para valores de cuadro 5.5.4

Subconjunto para alfa = 0.05
tratamiento N 1 2 3
T2. 4 .0000
T5. 4 .3150
T6. 4 .3250
T1. 4 .3450 .3450
TA4. 4 .3650
T3. 4 .3800
Sig. 1.000 .095 .054

Se muestran las medias para los grupos en los subconjuntos homogéneos.
a. Usa el tamafio muestral de la media armodnica = 4.000.

Andlisis de varianza para el disefio estadistico con un nivel se significancia del 5%

Cuadro 5.2.5

Analisis de varianza relacionada al peso promedio de pepino para corte 5

Origen Suma de cuadrados tipo Il | gl [ Media cuadratica F Sig.
Tratamientos .086°%| 5 .017| .456|.804
Interseccion 2.627( 1 2.627(69.966|.000
sustrato 017 2 .008 .220(.805
solucion 031 1 .031( .821|.377
sustrato * solucion .038| 2 .019 .510|.609
Error .676|18 .038

Total 3.388|24

Total corregida 76123

a. R cuadrado = .112 (R cuadrado corregida = -.134)
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Cuadro 5.3.5

Analisis de Duncan

Subconjunto
Sustrato N 1
Aserrin 8 .2937
Mezcla Aserrin/ piedra pémez 8 .3488
Piedra pémez 8 .3500
Sig. 590

Se muestran las medias de los grupos de subconjuntos homogéneos.
Basadas en las medias observadas.

El término de error es la media cuadratica (Error) = .038.

a. Usa el tamafio muestral de la media armoénica = 8.000

b. Alfa = .05.

Cuadro 5.4.5
Peso promedio de pepino corte 5 en Kg.

Analisis de varianza

Suma de cuadrados | gl | Media cuadratica| F | Sig.
Inter-grupos(tratamientos) .086| 5 .017].456|.804
Intra-grupos(tratamientos) .676(18 .038
Total .761]23
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Cuadro 5.5.5

Valores de peso promedio de pepino corte 5

Tratamiento | Solucion | Sustrato peso pepino Kg
1 A Aserrin 0.385
2 B Aserrin 0.200
3 A Piedra pdmez 0.367
4 B Piedra pémez 0.332
5 A Aserrin/Piedra pémez | 0.347
6 B Aserrin/Piedra pémez | 0.350

Grafico 5

407
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tratamiento
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Resultados para prueba de Duncan para valores de cuadro 5.5.5

Cuadro 5.6.5

Subconjunto para alfa = 0.05

Tratamiento N 1

T2. 4 .2025
T4. 4 .3325
T5. 4 3475
T6. 4 .3500
T3. 4 .3675
T1. 4 .3850
Sig. 251

Se muestran las medias para los grupos en los subconjuntos homogéneos.

a. Usa el tamafio muestral de la media arménica = 4.000.
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